

## 我市紧锣密鼓筹备第八届丝博会

本报讯(记者 艾荷)第八届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会将于9月20日至24日在西安国际会展中心举办,作为连接丝绸之路经济带的重要节点城市,我市积极安排部署,各项筹备工作进展顺利。

据了解,本届丝博会以“深化互联互通·拓展经贸合作”为主题,我市围绕打造秦巴综合交通枢纽和西北内陆物流节点城市,展区位于2号馆交通物流馆,占地313平方米,通过特装展示、产品陈列、图文展示等方式,全面展示安康水运、航空运输、铁路运输、公路运输多式联运的立体交通优势,按照“通道+经贸+产业”的思路,组织了56家企业产品在展,138家企业在线上参展。同时,以“知味陕西·

品味安康”为主题,开展安康特色美食展销、“安康味道”特色主题宴席展、技艺绝活展演、线上直播带货等主题活动,搭建餐饮美食“资讯、交易、传播、体验”综合性餐饮促消费互动传播平台,全面展示安康近年来物流交通发展和陕菜文化美食发展成果,释放投资潜力和发展机遇。

会议期间,我市除积极参加大会举办的投资促进活动外,将以投资洽谈为重点,还精心策划了“丝路情源·共享安康”安康市融入一带一路国际经济合作圆桌会、全球中小企业联盟走进安康活动、吉林省中小企业安康项目对接活动等专题项目推介和对接活动,旨在为参展商与投资者提供精准对接机会,促进实质性合作。同时,通过线上平台,提前发布项目信息,方便参会者预先了解并做好对接准备。由市级领导带队先后赴中亚五国、香港、澳门、深圳、广州、珠海、成都等地开展小分队招商活动,登门拜访相关企业和商协会组织,深入对接洽谈产业项目,促成了一批合作项目。结合重点产业链的建链补链,策划了一批优质项目,涵盖高新技术、绿色能源、现代农业、文化旅游、现代服务业等多个领域。前期我市在全市范围内征集了涉及富硒食品、生态旅游、新型材料、现代物流等8大类项目,经过层层严格筛选和审核后,确定推荐上省团签约项目4个,总投资17亿元。

目前,布展、项目衔接、活动联络等工作正在紧张有序的准备中。

2024年9月

19

星期四

甲辰年八月十七

安康日报社出版

第19588期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

## 安康日报

ANKANG RIBAO

主管、主办单位:中国共产党安康市委员会

中共安康市委机关报 1951年3月1日创刊 国内统一连续出版物号CN 61-0009 代号:51-12

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

## “四美民风”润万家

——建设崇德向上幸福安康的岚皋实践

通讯员 张天兵 陈博

9月4日早上,居住在岚皋县佐龙镇移民搬迁安置小区的张吉香,同往日一样,早早起床在厨房里忙碌起来。做好早餐,走进瘫痪在床丈夫汪俊斌的房间,帮他穿衣洗脸。等丈夫吃完饭,一切收拾妥当,张吉香这才驾起摩托车,赶往位于大山之中的朝阳村村委会上班。

张吉香是村里的低保信息和综治网格员,自2014年丈夫汪俊斌因安全生产事故失去自理能力后,她用柔弱的肩膀撑起一个家,不仅悉心照顾丈夫,还供出3个大学生,硬是把苦日子过出幸福的滋味。今年7月,她被村委会评为“好媳妇”,成了全村“孝老爱亲”学习的榜样。

张吉香是岚皋县“四美民风”建设中的一个缩影。自去年市委出台《关于在中国式现代化道路上建设崇德向上幸福安康的实施意见》后,岚皋县迅速行动,将以“孝悌、勤俭、诚信、好客”为主要内容的“四美民风”建设作为推进落实全市孝义善举培育工程的具体实践,深入推进移风易俗、道德评议、家风文化、文明创建、诚信建设、志愿服务等活动,把推动社会主义核心价值观融入日常、化在经常、抓在平常,为建设和美岚皋提供优良的民风保障。

## “党建+”助推“四美民风”建设

刘源波是蔺河镇和平村二组的一名党员,今年女儿考上了西安的一所高校,两个多月来,一家人沉浸在喜悦之中。前些天,临近开学,一些亲友、村民

鼓动他办一个“升学宴”,好好“热闹”下,却被他一一婉言谢绝。

刘源波说,县上每年都会发出拒绝“升学宴”倡议,村上的党员会上也多次提到,自己是一名党员,理应带头执行。

最终,在新民风的倡导下,不但刘源波家的“升学宴”没办,全村另外6名考上大学的家庭全部取消了“升学宴”,大家清茶一杯谢祝福。

为表达对学子们的奖励,村委会安排他们参加镇政府举办的集体升学礼,用“走心仪式”代替“喧嚣酒席”,弘扬新时代文明新风。

推动乡村振兴,乡风文明是保障。早在2017年,针对“升学宴”,岚皋县纪委监委、县委宣传部、县教育体育局、县市场监督管理局联合发出弘扬新民风、拒绝“升学宴”倡议书,倡导全民动员,破除陈规陋习,文明祝贺,简朴表达祝福,党员干部带头,从自身做起,弘扬新民风。

拒绝“升学宴”,只是岚皋县推进新民风建设中的一项重要举措,如今以“孝悌、勤俭、诚信、好客”为主的“四美民风”已潜移默化地融入群众的思想实践中,这与岚皋多措并举、不遗余力的推动密不可分。

在推进“四美民风”建设中,岚皋县将党建相融合,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,把村党支部打造成乡风文明建设的“主心骨”;发挥党员先锋模范作用,带头执行党的方针政策,成为践行乡风文明建设的“排头兵”。

一方面,依靠“党建+思想引领”“支部引领+村规民约自治”“党建+志

愿服务”“党建+网格治理”的方式,激活基层治理内生动力,实现人居环境、村容村貌、乡村文明新的提升,激发乡村振兴新动能。

## 孝义工程培育向善新风尚

“你是我的眼,带我领略四季的变换;你是我的眼,带我穿越拥挤的人潮;你是我的眼,让我看见这世界就在我眼前。”盲人歌手萧煌奇这首感人的歌,在南官山镇余梁村彭远堂身上上演着现实版。

彭远堂的父亲早些年因患眼疾致盲,2014年6月,母亲又不幸双目失明,自此一直在外打工的彭远堂便留在家中,耕种田地,照顾起父母的生活起居。

今年6月,彭远堂送走了病逝的父亲后,对母亲的照顾更加体贴入微。58岁的彭远堂说,你养我小,我养你老是中华民族的传统美德,接下来会继续照顾好母亲的余生,当好母亲的“眼睛”。

百善孝为先,孝老爱亲是中华民族的传统美德。该县制定孝义善举培育工程实施方案,以传统文化传承为突破口,大力弘扬孝义善举,在全社会着力营造孝亲敬老、崇德向善的社会风尚,提升群众思想道德素养和社会文明程度,为和美岚皋立心铸魂。

(下转四版)

凝心铸魂强根基  
团结奋进新征程

## 把进一步全面深化改革引向深入

市委五届七次全会在全市干部群众中引发热烈反响(下)

9月13日,中国共产党安康市第五届委员会第七次全体会议召开。全会的召开,在干部群众中持续引发热烈反响,全面深化改革、推动高质量发展现代化建设的安康力量流淌激荡。

旬阳市市长罗本军说:“我们将聚焦‘四个一批’抓项目强支撑,常态动态抓谋划、多方争取抓储备,极限速度抓建设,规范管理抓纳统,力争谋划2025年重点项目投资总额增长10%以上;实施‘五大倍增’促转型提质效,坚持一二三产融合发展,建强旬阳省级高新区,倾力培育新质生产力,力促绿色工业、电子商务等支柱产业实现倍增;狠抓双招双引增活力添动能,围绕7条重点产业链精准引才招商,大力发展归雁经济,强化要素保障,让招引项目能快落地建设、早投产见效;推进‘三个年’活动转作风优环境,扎实开展干部作风能力建设,以政府高效服务持续优化营商环境,充分激发发展活力。”

市交投集团党委书记、董事长杨泊轩表示,会议立足安康政治经济社会发展实际,完善了5个领域幸福安康建设内容,为幸福安康指明了发展方向和实施路径。安康交投集团公司将认真贯彻落实市委五届七次全会精神,加快企业转型升级,集中精力抓项目落地,围绕市委市政府批复交投集团公司组建方案,已谋划了一批交通原材料基地建设、交通供应链、现代物流、矿产开发项目,实现资金流稳定;持续抓好营收回款,列出清单表,落实包抓责任,加大回款,降低成本,提高资金周转,确保年度任务完成;加大国企改革深化提升行动,持续推进全员绩效,完善员工能进能出、干部能上能下、收入能增能减机制;从严抓好党风廉政建设,持久抓好抓党纪学习教育常态化,守护风清气正的政治生态。

“市委五届七次全会总结工作成绩客观,令人振奋。《中共安康市委关于深入贯彻落实党的二十届三中全会精神 为进一步全面深化改革奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章贡献安康力量的实施意见》为我们指明了方向,规划了路径。”汉滨区科技局党组书记徐军表示,他们将加快实施秦创原建设新一轮三年行动计划,继续做好创新主体培育工作,引导企业加大研发投入,围绕人才兴区战略,加快

聚集科技人才,常态化开展好“校地企”对接,搭建科技成果转化桥梁,精准发力,补足短板,为加快建设汉江生态经济带重要节点城市、在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康贡献科技力量。

汉阴县应急管理局党委书记、局长李志鹏表示,全县应急系统将把学习宣传贯彻市委全会精神作为当前一项重点工作,与学习贯彻党的二十届三中全会精神、巩固拓展主题教育成果、持续深化党纪学习教育相结合,切实思想和行动统一到市委部署上来,全力提升应急管理工作质效。聚焦平安祥和幸福安康建设目标,加强应急管理体系和能力建设,健全完善应急指挥体系,推动镇村应急服务站实体化运行,加强军地协作、消地融合,组建各类兼职应急救援队伍,强化县镇村应急物资保障,健全完善应急预案,适时组织推动各类演练,提升应急处置能力,为建设锦绣汉阴贡献应急力量。

镇坪县城关镇党委书记刚说:“城关镇将坚定不移地沿着市委五届七次全会精神指引,匠心实干、奋勇争先,努力以城关的一域之光为幸福安康建设全域添彩,持续推动幸福安康建设在城关入脑入心、走深走实。”“我们将坚定不移贯彻落实市委五届七次全会精神,抢抓紧密型城乡公共文化服务共同体现场会召开机遇,在文化惠民上走在前列;抓好省、市乡村振兴示范村创建工作,突出集体经济发展、环境整治等重点任务,在乡村振兴上走在前列;发挥曾家镇“无忧调解超市”矛盾调处解纷经验,在平安建设上走在前列!”镇坪县曾家镇党委书记郑杰表示。

平利县老县镇党委书记徐明说,“我们将全力贯彻落实市委全会精神,把项目作为谋发展、促振兴的重要抓手,坚持镇属项目抓开工、抓进度,部门项目抓服务、抓保障,确保所有项目如期建成;坚持茶业产业主导地位,加大夏秋茶综合利用,狠抓稳粮扩豆、畜禽养殖和林业经济,促进工业企业稳定产能、提升产值,推进镇坪4A级景区创建,大力培育乡村旅游和特色农家乐,开发旅游产品,丰富旅游业态;从农村人居环境整治的“小切口”实现乡村颜值的大提升,帮助群众解决小困难、满足小心愿,让群众收获满满的获得感和幸福感。”

(下转三版)

## 我市出台机构编制违规违纪行为约谈办法

本报讯(通讯员 周磊)日前,市委编委印发《安康市机构编制违规违纪行为约谈办法》(以下简称《办法》),并下发通知,要求各级各部门自印发之日起认真贯彻执行。《办法》的出台,填补了全市机构编制违规违纪约谈制度建设的空白,将对进一步严格机构编制管理、严格机构编制纪律、提升机构编制工作服务水平幸福安康提供重要的制度实践和法治保障。

《办法》全面贯彻《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党机构编制工作条例》《机构编制监督检查工作办法》《机构编制违规违纪违法行为处理和问责规则(试行)》《关于加强机构编制违规违纪违法行为预防教育的指导意见》等法规要求,深入总结实践经验,由总则、约谈情形、约谈准备、约谈实施、约谈整改和附则六部分二十一

条构成,以六个“明确”促进约谈制度贯彻落实。一是明确约谈原则。《办法》指出,约谈工作坚持依法依规,严格按照程序规范;坚持实事求是,务求精准实效;坚持问题导向,督促整改落实;坚持信息公开,强化警示教育。二是明确约谈对象。《办法》规定,机构编制违规违纪约谈对象为全市党的机关、人大机关、行政机关、政协机关、监察机关和各民主党派机关、群团机关、党委和政府直属事业单位、上述机关所属事业单位的主要负责人和分管机构编制工作的负责人及内设机构负责人。三是明确约谈情形。《办法》指出,对违反《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党机构编制工作条例》有关规定,情节较轻、未造成不良影响或者严重后果的违规单位相关负责人,依法依规开展约谈。四是明确约谈程序。《办法》

明确,市委机构编制委员会是约谈主体,市委机构编制委员会办公室负责约谈工作的组织实施。违反有关约谈情形需要约谈的,由机构编制部门提出约谈建议,制定约谈方案,书面告知违规单位,依法开展约谈工作。五是明确结果运用。《办法》规定,约谈对象应在规定期限内完成整改落实,机构编制部门对照整改方案,组织现场核查,严格审查整改落实情况。约谈整改情况,列入部门(单位)年度机构编制重要事项报告内容。六是明确约谈责任。《办法》明确,约谈对象无故不参加约谈或者问题整改不到位造成严重后果的,依照《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党问责条例》《机构编制监督检查工作办法》等有关规定追究责任。

## 安康预制菜产业联盟成立

本报讯(通讯员 毛昕林)近日,安康市预制菜产业联盟成立大会召开,市工信局(市富硒办)、市农业农村局、市商务局、市市场监督管理局等单位有关同志出席会议,32家产业联盟创始成员企业参加会议。

大会审议通过了《安康市预制菜产业联盟章程》,选举了第一届理事会。会议期间,同步召开了产业联盟第一届理事会,选举陕西深蓝集团为第一届理事长单位,并任命了秘书长

和副秘书长。成立预制菜产业联盟,是实现预制菜有关企业联合协作、抱团发展的重要举措。为了推进产业联盟加快成立,市工信局(市富硒办)牵头,积极对接联系相关企业和企业,动员市内外规模种植、生产、销售、餐饮、物流等各类企业加入产业联盟,经过多方沟通,筛选了实力较强、规模较大、示范带动较突出的32家企业为联盟创始成员。下一步,市工信局(市富硒办)将

充分发挥全市预制菜高质量发展工作联席会议办公室的协调作用,支持联盟充分发挥桥梁和纽带作用,强化行业自律,促进交流合作,推动安康预制菜行业健康、规范、可持续发展,为安康市社会经济高质量发展作出更大的贡献。

中国硒谷·生态安康



中秋前夕,汉阴县2024年稻香旅游季“花好月圆 诗韵汉阴”第十六届中秋诗会活动在双河口古镇花田里举行。来自社会各界的诗人和文学爱好者们齐聚一堂,以诗为媒,共赏明月,同庆佳节。贺珍珍 熊乐摄

## 传承孝义文化 共建美好石泉

通讯员 王洪宝

石泉县积极践行社会主义核心价值观,按照“全员学习知孝义、全民实践行孝义、全域联动抓孝义”的要求,大力传承孝义文化,践行孝义精神,创新孝义实践,弘扬孝义善举,选树孝义典型,大兴孝义新风,彰显孝义价值,赋能石泉经济社会高质量发展,谱写了新时代石泉更加绚丽的篇章。

充分利用文化名片,深入挖掘文化内涵,不断夯实孝义精神传承基础。石泉县文化资源丰富,鬼谷子文化、蚕桑文化、汉水文化和唐汤宴、火狮子等非遗文化是石泉重要的文化名片,全县通过博物馆、村史馆、家风馆、文化长廊展示;通过史志专家、宣讲员宣讲;通过研学游、故事会、情景剧、课本剧、线上线下视频展播展演等方式,挖掘展示鬼谷子挖药救母、曾孝子割肝医

母、彭懋谦义设薄利公局、谭福全义献国宝金蚕、王范堂勇敢抗敌护国、夏江波多次泳坛夺金等孝义典型故事,打造大家共同认知、共同认可、共同赞誉的文化符号、价值标杆,让历史人文和现代记忆永续传承,焕发新光彩。

学习身边孝义典型,积极履行“三大”责任,不断丰富孝义精神时代内涵。近年来,石泉县积极开展道德模范、“石泉好人”、孝义之星、孝义家庭推选宣传活动,累计推出夏江波、赵明翠、陈永兵等各级各类好人701名、道德模范67名。按照“孝于国家;爱党爱国,精忠报国,爱岗敬业,尽忠职守;孝于社会;友爱友善,诚实守信,知耻守礼,乐于助人;孝于家庭;孝老爱亲,弟睦友恭,家庭和睦,邻里团结”的要求,结合孝义机关、孝义企业、孝义村(社区)、孝义校

园、孝义家庭建设,常态开展“奋进新时代、岗位建新功—五星五优(学习、品德、服务、作风、业绩)干部职工推选”活动和“立志建设和美丽乡村 争当勤创业标兵—最美创业者推选宣传”活动;深入开展“企业爱亲助民日、企业开放宣传日、员工爱亲爱家日、员工家属孝义奖金发放日”企业孝义主题活动;广泛开展“家有好儿女—孝行石泉”和“美丽妈妈团—孝爱在身边”孝义志愿服务活动;全面开展经常陪父母聊天拉家常(或给父母打问候电话)、经常为父母做可口的饭菜或陪父母共同吃饭进餐、经常关心父母身体健康、经常帮父母洗换被褥衣物等“十个经常”孝行实践活动和“诚信文明经营我倡议我示范—我为美好石泉代言”活动等,倡导全员利用不同的活动载体。(下转四版)

## 紫阳县2024年“秋丰收”主题文旅活动启动

本报讯(记者 罗超 通讯员 郑晓虎)秋意渐浓,稻香四溢。9月15日,紫阳县2024年“秋丰收”主题文旅活动在蒿坪镇改革村启动。邀约四方宾客品赏富硒香茶、赏金秋美景、游山水紫阳。

一大早,改革村里热闹非凡。在以田园美景和茶园风光为背景的活动现场,极具紫阳地方特色的文艺节目轮番上演,嘉宾观众从一首首极具地域特色的民歌声中,尽享紫阳茶歌文化、茶旅风情和人文历史。

莲藕、剥玉米、刨土豆等农事体验活动,游客们纷纷来到田间地头,大家动作娴熟,撸起袖子,各显其能,纷纷拿出自己的看家本领,尽情享受丰收的喜悦。

在农特产品展示区,各色农产品同样人气十足。“早上7点钟,我们就过来了。”改革村村民刘艳说。在现场,村民们带来了自己种的莲藕等农产品。

据了解,紫阳县2024年“秋丰收”主题文旅活动启动仪式由中共紫阳县委、紫阳县人民政府主办,县委宣传部、县文旅广电局、县农业农村局、蒿坪镇承办,旨在持续释放文旅消费活力,丰富旅游产品供给,积极培育消费增长点,持续推动“汉江画廊·茶歌紫阳”特色品牌建设。

今年,紫阳还将依托秋季文旅系列活动,逐项开展丰登紫阳、民歌紫阳、戏品紫阳、诗画紫阳、食味紫阳、赛动紫阳六大系列23项活动,聚力营造“县城集散地+景区目的地+镇村体验地”三位一体的文旅活动氛围,努力让游客慕名而来、满意而归。